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Utlåtande över motion – Motion (M) Frigör lastzoner  

Ordförandens förslag till beslut 
Kommunstyrelsen, enligt ordförandens förslag, föreslår kommunfullmäktige 
besluta  
 
att anse motionen som besvarad. 
 
 

Ärendebeskrivning 
Vid Kommunfullmäktiges sammanträde den 2020-06-15, §27, väckte Niclas 
Bornegrim (M) rubricerad motion. Yttranden över motionen har inkommit 
från Samhällsbyggnadsnämnden och Gävle Parkeringsservice.  
 
Parkering på lastzoner kan vara en metod för att frigöra gatuparkering, men 
det är inte oproblematiskt. Dels finns en oro att regelefterlevnaden blir låg och 
då försvårar för centrumhandel och restauranger att få varor levererade även 
de tider då de framförallt behöver ytan, vilket är syftet med lastzonerna. Det är 
även av stor vikt att användningen av parkeringshusen i centrala Gävle ökar 
framför gatuparkering för dem som har behov av att använda bilen. Detta då 
tillgången till parkeringsplatser i parkeringshusen är god. Oavsett hur 
möjligheten ser ut att parkera på lastzoner så kommer det fortsatt råda stor 
konkurrens om utrymmet i det offentliga rummet i centrala Gävle då staden 
fortsätter att växa, och därmed också om den befintliga gatuparkeringen.  
 
I den parkeringspolicy som antagits av kommunfullmäktige finns 
samutnyttjade av lastplatser på kvällar och helger med som ett förslag. Gävle 
parkeringsservice beskriver vidare i sitt yttrande hur samutnyttjande av 
parkeringsplatser sker på olika sätt redan idag. Användningen av respektive 
rastplats styrs av bestämmelserna i de lokala trafikföreskrifterna och därmed 
krävs inget ytterligare beslut i kommunfullmäktige för parkering på lastzoner. 

 

Beslutsunderlag 
 Motion (M) – Frigör lastzoner. 
 Yttrande över motionen från Samhällsbyggnadsnämnden. 
 Yttrande över motionen från Gävle Parkeringsservice. 
 Utlåtande över motionen.  
 
 
 
 
 
 
Kommunstyrelsens ordförande 
Åsa Wiklund Lång (S)
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